



帮办热线:3909990 8797000

2025年焦作市普通高中招生政策解读发布

本报记者 赵改玲

6月5日,市教育局通过其官微发布2025年焦作市普通高中招生政策解读。初中毕业生通过河南省普通高中招生信息服务平台(<http://gzzs.jyt.henan.gov.cn>)统一网上报名。

■关键词:考试

初中学业水平考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史、生物学、地理共9科。其中语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史7科为全省统一命题、统一试卷、统一考试时间,考试时间为6月22日至23日。

继续实行初中毕业生体育考试和物理、化学、生物实验操作考试,纳入中招统一管理。其中体育考试分值100分,物理、化学、生物实验操作考试分值30分,计入中招录取总成绩。

2025年中招录取总成绩分值730分。

■关键词:志愿填报

各城区考生可填报三类志愿,分别为提前批次志愿、批次志愿、征求志愿。提前批次志愿和批次志愿在中招文化课考试前由各初中学校组织考生集中填报。

提前批志愿。取得特长生、高水平运动员招生资格的考生填报志愿时,需在提前批次志愿中填报参加测试合格的学校,否则将不能如愿录取。

批次志愿。各城区批次志愿设置由市教育局负责,批次志愿分为两个批次:第一批次为公办普通高中,学生可填报4个志愿,第一志愿学校为焦作市第一中学,第二志愿学校为焦作市第十一中学,第三志愿学校为焦作市外国语中学、焦作市第十二中学、焦作市第四中学,第四志愿学校为焦作市职业技术学校普通高中班;第二批次为焦作市第一中学“中韩国际班”(高收费)和民办普通高中,学生可填报2个志愿,第一志愿学校为焦作市第一中学“中韩国际班”,第二志愿学校为民办普通高中。两批次志愿中的每个志愿考生可选报一所学校,也可不填报;报省、市级示范性高中的批次志愿同时为统招志愿和分配生志愿。

征求志愿。批次志愿录取后,未完成批次招生计划的各城区学校面向市各城区安排征求志愿,录取完成批次招生计划的学校不再安排征求志愿和补录。如需安排征求志愿,征求志愿时间另行通知,相关信息将通过焦作市教育局官网(<http://jyj.jiaozuo.gov.cn/index>)或者“焦作市教育局”微信公众号适时发布。

■关键词:录取

各城区普通高中的录取根据志

愿批次和顺序依次进行,录取顺序为提前批次志愿、第一批次志愿、第二批次志愿。每批次志愿录取按照考生填报的志愿顺序从高分到低分依次录取,考生中招总成绩(含照顾分)如达不到前一志愿学校的录取分数,再参加下一志愿学校录取;如被前一志愿学校录取,则不能参加下一志愿学校录取,也无法填报征求志愿。

参加焦作市普通高中录取的考生须有生物学、地理学等级。各普通高中录取时,生物学、地理两门学科等级须同时达到D(含)等级以上。低于本地最低录取控制分数线的考生任何普通高中不得录取。

学生被录取后,应按时报到,逾期未报到者,将无法取得普通高中正式学籍。因故不能如期报到者,学生及其监护人应持有有关证明在学校规定报到时间两周内向学校申请延期办理入学手续,学校保留其入学资格。对两周内不到校注册,也不办理延期入学手续者,取消其入学资格。根据省教育厅规定,凡已被录取未报到的学生不得参加其他学校的录取,不能到初中学校复读,无法参加下一年的中招报名和考试。被普通高中录取后又选择到职业学校就读的学生,应及时到普通高中办理退学手续,否则影响将来高考报名。

■关键词:补录

为进一步规范普通高中招生秩序,招生计划未录满的普通高中学校不得擅自补录学生。达到普通高中录取最低控制线未被录取的考生,可填报征求志愿进行补录。征求志愿录取仍按照考生志愿填报情况从高分到低分依次录取。

■关键词:分配生

凡在教育局政策性招生录取的学校就读,没有进行择校,且连续三年在同一所学校就读并具有该校学籍的初中应届毕业生均具备普通高中分配生资格。政策性招生录取的学生主要包括:学校划片范围内符合条件的房产一致学生,符合国家、省、市有关规定享受教育优待政策对象子女,南水北调拆迁安置和棚户区改造按照政策安置的学生,符合条件的外来务工人员随迁子女,符合条件的民办义务教育学校学生。择校生、往届生、转学生(现役军人因工作调动子女除外)等不具备普通高中分配生资格。

各城区省、市级示范性普通高中分配生计划比例按照总招生计划的60%下达,分配生指标依据各初中学籍人数均衡分配到各初中,录取时最多降低50分。

注意!部分火车站车票起售时间点有变

本报讯(记者李婧)昨日,记者从铁路部门获悉,6月7日起,铁路部门对99个火车站的车票起售时间点进行优化调整。在此,提醒旅客购票时一定要提前了解所乘车站车票起售时间,以免耽误行程。

据了解,此前全国火车站的车票起售时间点,按批次以30分钟为间隔,在8时至18时间分布。此次调整后,车票起售时间点间隔由30分钟调整为15分钟,仍在每日8时至18时间分布,起售时间点由21个增至41个。

此次起售时间点优化调整的火车站多为旅客发送量较大、购票需求相对集中的车站,焦作所辖火车站不在此次调整的车站中,焦作站、焦作西站、焦作东站、武陟站、修武站、修武西站、月山站、沁阳站的起售时间仍为17时30分。

虽然我市火车站的起售时间没有变化,但需要前往郑州和洛阳转乘的旅客要注意,郑州站、郑州东站、郑州西站、郑州航空港站、新郑机场站起售时间变为15时15分,洛阳站、洛阳东站、洛阳龙门站起售时间变为16时30分。

那么,如何提前知晓乘车火车站的起售时间呢?旅客可以登录铁路12306官网,在信息查询栏目找到起售时间,选择日期输入需要查询的车站或城市,即可看到起售时间。同时,旅客还可以在购票页面填写“购票信息预填”,以便在火车站起售时可快速提交订单。

起售时间调整后的99个火车站具体车次,以及对应的起售时间点可通过铁路12306官网、客户端等渠道查询,旅客可及时关注起售时间点变化情况,提前安排购票事宜。

记者帮问

哪些人群可以办理异地就医备案

市民郭先生:我是焦作市的退休职工,现在长期在大连居住,可以办理异地就医备案吗?

市医保局:可以办理异地就医备案。办理异地就医备案具体适用于以下人群:一是跨省异地长期居住人员,包括异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员等长期在参保省(自治区、直辖市)以外工作、居住、生活的人员。二是跨省临时外出就医人员,包括异地转诊就医人员,因工作、旅游等原因异地急诊抢救人员以及其他跨省临时外出就医人员。

目前,在网上即可办理异地就医备案。

办理跨省异地就医备案,第一步,开始备案。参保人可进入“国家医保局”微信公众号,点击右上角的“医保服务”“国家异地就医备案”进入异地备案小程序页面,点击“异地就医备案申请”,开始备案。

第二步,选择备案类型。进入异地就医备案申请页面后,参保地为系统默认,参保人可以根据实际情况进行调整,同时作好就医地、参保险种、备案类型的选择。

第三步,提交备案材料。阅读备案告知书,选中“本人已仔细阅读备案告知书”后,点击“我已阅读,开始备案”。填写备案信息、联系人信息并上传相关材料,确认无误后,点击“提交备案”,完成备案申请。需要注意的是,有些地区允许参保人通过个人承诺的方式办理备案,符合条件的参保人无法提交认定材料时,可以点击“个人承诺书”,按要求完成签名后,点击“提交备案”,完成备案申请。如果参保人已经入院,选择备案开始时间时应提前到入院日期之前。备案成功后,建议按异地医保人员身份重新办理入院登记,确保出院时能够享受跨省直接结算服务。

第四步,查看备案进度。点击首页“备案记录”,进入异地就医备案记录页面,实时查看备案进度即可。

办理省内异地就医备案,可通过支付宝或微信,搜索“河南医保”小程序进行备案申请。

本报记者 杨珂

助力企业创新发展

焦作市市场监管局深入开展“企业商业秘密保护能力提升服务月”活动

◆企业如何加强自身商业秘密保护制度建设?

企业可以参照国家秘密保护制度,从以下几个方面加强商业秘密保护制度建设:

(一) 研究出台相关文件

对企业的保密范围、密级划分、保密职责、保密措施进行详细规定。

(二) 组建商业秘密保护部门

配备专职或兼职保密员,对商业秘密保护进行规范化管理。

(三) 制定企业保密事项清单,实行目标管理

建设各类有效的失泄密防范措施,实行目标管理,把各项保密职责落实到具体的工作岗位和个人。

(四) 加强相关宣传教育

在整个企业营造保护商业秘密的浓厚氛围。

(五) 设立严格的奖惩制度

在正向激励的同时,对责任心不强、工作疏忽的员工进行惩戒。

(六) 建立责任追究制度

对严重违反企业保密规定的员工进行严肃处理并追究法律责任,倒逼各有关人员履职尽责。广告